

综合动态

开展医疗机构依法执业情况监督检查 1647 户次,清理“黑诊所、游医”39 户次……

打击非法行医 卫生监管部门晒出“成绩单”

本报讯(通讯员崔超 孙卫国)日前,区打击非法行医领导小组2015年工作总结暨研讨会召开。会上,区卫生计生委总结了2015年打击非法行医工作开展情况,各成员单位围绕“打非”工作进行了充分交流。会议要求进一步统一思想,要在我区构建“八个高端体系”下做好“打非”工作,各街道(鲁谷社区)要明确主体责任,各成员单位加强沟通,相互配合,共同推进打非工作向前发展。要进一步加强监督执法,切实维护好人民群众的健康。

为确保打非工作得到有效落实,2015年,区卫生计生委委托我区“大城管”机制,多次会同有关部

门联合整治,在全区范围内深入开展打击非法行医黑诊所行动,取得了显著成效。据统计,截至2015年底,对全区医疗机构依法执业情况监督检查1647户次,行政处罚34起,罚款加没收违法所得共计106800元。其中,一般程序案件共22起,简易程序处罚案12起。接到涉及非法行医投诉41起,医疗机构内违法行为35起,均已办结,并对要求回复的投诉及时进行反馈。

为提高整治效果,区卫生计生委周密部署,制定详细工作方案,实行集中整治与日常监管相结合的工作机制。采取暗访形式对我区“非法行医”行为高发区进行认真排查、

摸底,并建立台账;通过在全区范围内对“黑诊所”、假医、摊医及非法医疗美容行为进行排查整治,集中对衙门口地区、模式口地区、老山地区的游医和“黑诊所”进行重点排查,严厉打击无证行医活动。2015年共取缔非法行医诊所及无证游医39户次,下达非法行医取缔公告39户次。联合药监、公安、工商,共组织及参与多部门联合打击非法行医15次,收缴药品36袋(约400公斤),收缴牙椅2台,销毁灯箱广告牌34个。行政处罚4户次,罚款人民币22000元整,没收非法所得人民币2800元整。

与此同时,区卫生计生委还不

断加大对打击非法行医的宣传教育力度,积极开展进社区、进学校等宣传周活动,通过发放宣传材料,张贴海报、宣传画,现场讲解等方式,向群众宣传非法行医行为的危害,教群众如何辨别无证黑诊所,倡导群众到正规医院就诊,帮助群众提高安全就医意识,保护自身安全。

2016年,区卫生计生委将继续加大对非法行医的摸排和打击力度,通过疏堵结合的方式,引导患者理性就医,同时充分发挥“行刑衔接”的作用,对屡犯不改的非法行医者给予严厉的刑事处罚,更好地维护居民的健康权益,为全面深度转型、高端绿色发展提供有力保障。

百姓用药送到家 药改方便你我他

本报讯(通讯员郭星华)元旦刚过,家住五里坨街道天翠阳光小区的居民李女士收到了来自五里坨社区卫生服务中心配送的药品,这是区卫生计生委启动药品供给改革后对行动不便居民提供药品配送到家的一项便民措施,标志着我区药品供给改革工作进入新阶段。

为进一步深化医药卫生体制改革,巩固国家基本药物制度,完善服务功能,区卫生计生委本着“试点先行,稳步推进”的原则,先期在八角、五里坨、广宁3家收支两条线社区卫生服务机构进行药品供给改革试点工作,将药库委托给药品配送企业经营。希望通过改革增加试点社区卫生服务机构药品种类,保障药品数量,同时对行动不便的居民提供送药上门的便民措施,解决多年来社区药品供给能力不足的问题,不断丰富社区机构药品种类,进一步方便社区居民看病就医。

经过前期充分准备,三家收支两条线社区卫生服务机构的药品供给改革信息系统已上线。三家社区卫生服务机构系统与药品配送信息平台顺利对接并使用,医疗服务机构药房实现了零库存。医生开处方时可以根据实际情况选择是否配送,对行动不便有送药上门需求的患者,机构开出处方后及时将患者的相关配送信息发送给药品配送企业。药品配送商接收配送信息后经过相关审核程序及时将药品配送到居民家中。

下一步,随着改革进程的深入,区卫生计生委将不断总结经验,逐步将社区卫生服务机构药房进行分离,实现真正意义上的医药分开。

我区2016年社区卫生服务工作思路确定

稳步推进社区卫生试点改革

本报讯(通讯员侯平燕)近日,石景山区社管中心召开2015年社区卫生工作第四季度中心主任例会暨绩效考核反馈会。

会议首先就2015年下半年绩效考核工作进行反馈,反馈围绕下半年全区社区卫生服务工作的亮点、存在的问题展开,并对各项工作提出整改建议,要求各机构根据考核结果及时改进,加大整改力度。会议还对2016年第一季度社区卫生各项工作进行了布置。

随后,社管中心相关负责人对一年来全区社区卫生服务工作从体系建设运行情况、日常工作 and 重点工作落实情况、存在问题等方面进行了总结,提出2016年工作思路:稳步推进社区卫生试点改革,实时评估总结;健康档案、慢病管理与家庭医生服务有效融合同步发展;推进中医药服务工作稳步发展;加大绩效考核力度,发挥考核促发展的作用;加强人才队伍建设,提高服务水平;加强医疗护理质量管理,保障患者医疗安全;加强基础设施标准化建设,推进中医健康社区建设;加强日常管理,有序推进各项工作。此外,会议对3月份即将开展的收支两条线机构第一季度绩效考核和质量监督指导工作进行了部署。

会议指出要坚持以问题为导向,以群众需求为工作取向,以强化改进措施为抓手共同促进社区卫生服务工作迈上新台阶。

市卫生监督所 对我区卫生监督工作进行绩效考核

本报讯(通讯员李秋圆)1月21日,市卫生监督所副所长王本进带队对我区2015年卫生监督工作进行绩效考核。

考核组听取了我区2015年卫生监督工作汇报并分3个小组分别对行政管理、公共卫生、医疗卫生等工作展开细致检查。通过翻阅资料、现场提问、实地勘察等方式认真查阅了相关制度文件、执法案卷、举报登记、监督档案、信息宣传等材料,详细查看了执法装备和现场快速检测设备运行效果。

考核组对我区2015年卫生监督工作给予充分肯定,并对2016年工作提出三点要求,一是要继续发扬好的经验做法,再接再厉;二是加强联动机制,有效开展工作;三是经常性监督和重点工作相结合,以点带面,加强传染病防控,做好打击非法行医、计划生育及控烟等工作。



▲1月21日,老山街道计生协在玉泉西路社区组织协会会员和流动人口共同举办以“关爱流动人口,构建和谐玉西”为主题的庆新春联欢活动。在欢歌笑语中,流动人口充分感受到社区大家庭的和谐、温暖。张芳

热点关注

一项涉及三地的调查显示——超半数孩子常吃火腿肠膨化食品

一份覆盖北京市、上海市和贵州省的《儿童健康成长调研报告》1月19日在北京发布。此项调研历时40天,共收集3242份调研问卷。《报告》显示,超半数受访者的孩子常吃火腿肠(57.3%)、膨化食品(50.1%)和冰激凌等冷饮(48.8%)。专家提醒家长,应培养孩子健康的饮食习惯,避免营养失衡等问题。

《报告》指出,在身体发育方面,超过两成的受访者认为孩子存在“身材矮,身形消瘦”;“超重虚胖,过早发育”和“体格发育落后,运动

能力下降”等发育不良问题。“父母不能无原则地顺应该子不合理的饮食要求,挑食、偏食将引起营养不良和肥胖。”北京协和医院内分泌专家伍学焱教授表示,近九成受访者会定期给孩子测量身高、体重,可见家长对孩子的身体发育问题重视度较高,但仍然存有一定误区,如超四成家长认为身高“低于平均水平10%”就是疾病。伍学焱提示,如发现孩子比同龄同性别儿童矮5厘米~6厘米,且这种情况超过一年,此时才可考虑就诊。来源:《健康报》

健康科普

儿童健康成长如何选零食是关键

零食是指正餐以外所吃的食物和饮料(不包括水),常吃零食或吃零食过多会引起龋齿、降低食欲及营养素摄入不全面等。

1.食用时间——正餐前一小



时,看电视时和临睡前不宜吃零食。

2.食用量——零食的量不宜太多,以不影响正餐食欲和量为宜。

3.可以选用的零食——营养价值高的零食,如豆腐干、牛肉干、牛奶、酸奶、水果以及瓜子、花生、核桃等。

4.最好不选用的零食——汽水、各种含糖饮料和膨化食品;油炸食品,如炸鸡腿、炸薯条等;太咸或腌制的食物;街头食品,如烤羊肉串等。区疾控中心提供

政策宣传

如何建立《北京市母子健康档案》

办理条件:在怀孕后12周内(从末次月经的第一天开始计算),携带《生育服务证》和户口簿以及在医院进行早孕检查的相关记录如检验报告单等,到户口所在地或居住地就近医院的保健科建立《北京市母子健康档案》。该档案将记录下您整个孕产期及宝宝出生至7岁的健康状况,建立《北京市母子健康档案》后,妇幼保健医生就开始对您进行系统的孕产期保健管理、为您整个孕产期提供全程服务。

收费标准:不收费

办理地点:石景山区16家围产保健机构(如下)。

机构名称	所对应街道	电话
古城卫生服务中心	古城街道	57830555
北辛安社区卫生服务站	古城街道	68871640
八角社区卫生服务中心	八角街道	88929785
老山社区卫生服务中心	老山街道	15313189067
清华大学玉泉医院	老山街道	88255976
金顶街卫生服务中心	金顶街街道	88758363
苹果园卫生服务中心	苹果园街道	88707857
北京市工人疗养院	苹果园街道	58823227
北京军区司令部门诊部	北京军区司令部	66398299
五里坨社区卫生服务中心	五里坨、广宁街道	51510589-8020
广宁社区卫生服务中心	广宁街道	88993689
鲁谷社区卫生服务中心	鲁谷社区	51718737
石景山区妇幼保健院	鲁谷社区	68627201
石景山医院	鲁谷社区	88689276
八宝山社区卫生服务中心	鲁谷社区、八宝山街道	68655151-8227
同心医院	鲁谷社区、八宝山街道	54792594